

HERALDO DE ZAMORA

ANUNCIOS CONCERTADOS
Número sueldo: 15 céntimos

DOS EDICIONES
DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla
Jueves 22 de Febrero de 1940

SEGUNDA EDICION
SIGLO XX
AÑO XXXI
FEBRERO 13.825

EL ENGRANDECIMIENTO DE NUESTRA PROVINCIA

En unas palabras que el señor Gobernador civil dirigió recientemente a los vecinos de Samir de los Caños, en ocasión de un viaje de reparto de juguetes realizado a varios pueblos, entre ellos el indicado, le decía: "Estáis rodeados de agua y sin embargo, carecéis de ella".

Esto es general en nuestra provincia, sobre el agua y sin embargo, en casi todos los hogares se carece de ella. Así es cierto el prejuicio de Castilla sedienta. Cuando se recorren pueblos, unos tras otros, no acaba uno de explicarse el absurdo de que habiendo pozos o manantiales no exista una fuente pública. Ocuere por lo tanto que la mitad, cuando no las dos terceras partes o más, de los vecinos de cada pueblo, tienen que estar sometidos a la generosidad, no siempre sincera, de los restantes, ya que éstos son los dueños de los contados pozos con agua potable que hay en el pueblo. Y todo por no haber una fuente pública.

Cuando esto se reflexiona un poco se horroriza uno a la bajeza y mezquindad cruel a que llegaron las cobardes rencillas caciquiles. No hay fantasía capaz de imaginar una lucha social tan sin cuartel. Los pueblos consentían en morir de sed,

COMENTARIOS

consentían en hundirse y acabarse en ruina e indigencia antes que dar su brazo a torcer, aunque el cacique de la derecha o de la izquierda de arriba o de abajo tuviera la razón. Pero el caso de las fuentes no es el único, aunque sí el más característico por más visible y absurdo. Se dan otros muchos casos de abandono por bandería política que los que no vivimos en los pueblos no alcanzamos a ver. Así por ejemplo, en cierta ocasión, observamos el interior de una iglesia en el estado más lamentable, los muros sin revestir y el piso completamente desnudo.

Hay otra parte fundamental, del abandono de los pueblos, que ya no depende tan directamente de estas luchas intestinas, sino de una acertada y enérgica política rural nunca realizada por los Gobiernos constitucionales y republicanos que padeció España. Nos referimos al hogar campesino, a la casa, a la vivienda campesina. También en esto hay mucho que lamentar y mucho, muchísimo que hacer. Tampoco es inexacto del todo el prejuicio del la-

brador convertido en gusano, que construye su hura casi a flor de tierra. En efecto, este labrador de nuevas tierras no es el hombre que impone su voluntad a la Naturaleza, sino un esclavo de ella.

Ciertamente es ésta una empresa difícil y pesada de realizar, sobre todo en lo que se refiere a la construcción de un nuevo tipo de vivienda rural. Ahora que puede empezarse por etapas y acudir a lo más necesario y urgente, como es la instalación en todos los pueblos de fuentes públicas, iniciando la transformación urbana de los pueblos con una política de las fuentes. Con esto sólo se consigue el cincuenta por ciento de la obra.

El campo, no puede ser igual a la ciudad, porque no hay cosas más diferentes que la economía agrícola y la economía industrial. Pero dentro de sus características o de las diferencias específicas que de la ciudad le diferencian, el campo no puede, ni debe ser inferior a aquella.

Pronto la miseria y la abulia desaparecerán del campo, donde como en una colmena se producirá la miel de los triunfos de España en la batalla de la economía mundial.

Traslado de las industrias de Alsacia-Lorena al interior de Francia

PARIS.—Según se ha informado ya, las autoridades militares han trasladado todas las instalaciones de Alsacia-Lorena al interior del país.

Según parece se tiene la intención

de intensificar aún más estas medidas. La Cámara de Comercio de Estrasburgo, protesta contra estas medidas, que según ella, no debían generalizarse ya que vienen a privar a Alsacia de su riqueza industrial.—Arco-Spes.

VIDA NORMAL EN BERLIN

(Noticias de Berlín retransmitidas desde Madrid por Transocean)

Todos los neutrales que visitan Berlín, quedan muy sorprendidos ante la impresión de completa normalidad, que les ofrece la capital del Reich. Aparte del oscurecimiento total de la gran ciudad de más de cuatro millones de habitantes, la única molestia existente, aunque lle vadera, no se nota en lo más mínimo que Berlín lleva más de cinco meses de guerra.

Las calles se ven muy concurridas y es tal la afluencia del público en las salas de espectáculos que muchas veces resulta imposible obtener sitio. Todos trabajan como antes de la guerra, ninguna fábrica ni taller ha tenido que cerrar, por el contrario, casi todos necesitan personal culto; desde luego, en muchas empresas, se dedican ahora a la construcción de material de guerra.

Se nota que ha disminuido algo el número de taxis, pero los restantes medios de locomoción siguen funcionando con regularidad e incluso han aumentado su servicio.

La vida de cada particular sigue asimismo su curso normal. Como no se ha decretado aún la movilización general, se ve en todas partes mucho elemento joven, que aho-

ra cumple su deber trabajando como antes en su profesión a fin de que la economía del Reich no se resentiera.

Por la misma razón no se observa la menor desorganización y retraso en las oficinas y servicios públicos, cosa que no ocurre en Inglaterra y Francia y que han dado lugar a tantas quejas. Tampoco se nota en hoteles y restaurantes las restricciones impuestas. Las amas de casa naturalmente, tienen que atenerse a sus cartillas de racionamiento. Abunda el pan y las patatas, la comida es suficiente para todos, es únicamente algo menos variada que en tiempos de paz.

Lo que más sorprende a todos los forasteros, es la calma y el buen humor que reinan en todas partes, lo cual se explica por la plena confianza en la victoria que anima a todos los alemanes. El ambiente en Londres y París es, en cambio, muy diferente.

Alemania posee enormes reservas de materias primas y alimenticias, así como reservas morales que la hacen esperar tranquila los acontecimientos.

(TRANSOCEAN)

Economía invulnerable del Reich

El mariscal Goering en su discurso radiado dirigió un llamamiento a los agricultores del país, para que no cesen en sus esfuerzos, sino por el contrario, hagan todo lo posible para aumentar la producción. Hizo también algunas manifestaciones sobre las reservas de víveres que posee Alemania, de cuyas manifestaciones se desprende que la alimentación de toda la nación, está asegurada por años.

A pesar de esto, el mariscal Goering insistió en que no debe confiarse solo en estas reservas, sino que es preciso que la producción aumente con el fin de que Alemania consiga independizarse de la importación de víveres, lo que es plenamente factible. El mismo discurso de Goering puso de manifiesto que la política de abastecimiento ha sido desde hace años minuciosamente organizada y que el Gobierno alemán puede a este respecto confiar en sus campesinos. No en balde el

Gobierno viene concentrando toda su atención desde hace largos años en la población campesina.

Por lo que hace a las materias primas indispensables para la industria, Goering recaló que aparte de las enormes reservas de que dispone el Reich, se fabrican en gran escala numerosos productos sintéticos, en sustitución de aquellos, que no se pueden o no se quieren importar. Estos sucedáneos constituyen un brillante triunfo de la ciencia alemana, los cuales, cuando sean conocidos, causarán el asombro del mundo entero. El discurso del Mariscal Goering, que como se sabe habla siempre con sinceridad, habrá contribuido sin duda, a que, enemigos y amigos de Alemania, sepan a que atenerse respecto a la capacidad de resistencia del Reich, la que unida a la potencia militar y a la fuerza moral, es más que suficiente para obtener la victoria.

(Transocean)

LA GUERRA

Finlandia se prepara para resistir nuevos ataques

HELSINKI.—Importantes fuerzas finlandesas bajo el mando directo de Mannerheim se concentran ante Viipuri donde se espera una fuerte presión soviética. Entre tanto la aviación finlandesa bombardea casi sin interrupción la carretera y líneas férreas de la retaguardia soviética. Los finlandeses han destruido una columna de cien camiones soviéticos y han dispersado a una brigada motorizada que sufrió grandes pérdidas. Otros nueve aparatos soviéticos han sido derribados.—STEFANI.

LOS RUSOS SIGUEN PERDIENDO ESTOCOLMO.—Noticias recibidas de Finlandia, anuncian que después del aniquilamiento de la 18 División soviética, otra, la 164, se encuentra seriamente comprometida al norte de Kitela, donde las tropas finlandesas acaban de completar el cerco.

Mientras tanto, varios destacamentos finlandeses continúan la destrucción de la División 18, persiguiendo a los escasos elementos enemigos supervivientes, que huyen a la desbandada por la nieve.—STEFANI.

LONDRES.—Malcom MacDonald anunció en la Cámara de los Comunes que hoy se publicarán las "recomendaciones" de la comisión real para la India, así como un libro blanco sobre la actitud del Gobierno con relación a las mencionadas recomendaciones, ilustrando la política general del Gobierno británico seguida con respecto al imperio colonial.—STEFANI.

LEY APROBADA ANKARA.—El Gobierno turco acordó aplicar la ley de plenos poderes para la economía nacional aprobada por el Parlamento. Esta ley se podía aplicar solamente en los siguientes casos: Cuando se decretase la movilización total o parcial. Si existe el peligro de que Turquía entre en la guerra. Si la gue-

rra entre las potencias extranjeras amenaza los intereses de Turquía.—STEFANI.

ALARMA AEREA HELSINKI.—Por tercera vez se dió la señal de alarma sobre la capital finlandesa. Esta señal comenzó 12'35 y terminó a las 14'55. A las 15 horas se volvió a dar una corta alerta que terminó a las 16 y a las 16'15 otra que terminó a las 16'30.

Durante la segunda alarma descendieron algunos paracaidistas en las proximidades de la capital. Varios de ellos fueron muertos y tres hechos prisioneros.—STEFANI.

LAS PALABRAS DEL REY GUSTAVO ESTOCOLMO.—Las palabras del rey Gustavo dirigidas al pueblo aclarando la actitud de Suecia con respecto a Finlandia, fueron aprobadas por la mayor parte del país.

Ahora la consigna del día es intensificar la ayuda a Finlandia, sin violar la neutralidad.—STEFANI.

VAPOR CISTERNA INGLES TORPEDEADO LONDRES.—Se anuncia que el navío cisterna británico "Imperial Transport", de 1.512 toneladas, ha sido torpedeado.—STEFANI.

UN BARCO ALEMÁN CAPTURADO PARIS.—Se precisa oficialmente que el barco alemán capturado el 14 de febrero por la marina francesa es el "Rostok", de 2.000 toneladas.—STEFANI.

LA PRENSA ALEMANA SE OCUPA DEL ASUNTO DEL "ALTMARK" BERLIN.—La prensa alemana continúa ocupándose del asunto del "Altmark" rechazando como desprovistas de todo fundamento y falsas las razones con las que Gran Bretaña pretende justificar su violación de la neutralidad noruega.—STEFANI.

NOTICIA DESMENTIDA ANKARA.—El embajador alemán

en Turquía Von Papan, ha hecho publicar en el periódico de lengua alemana que se edita en Estambul, "Turkische Jost" que la noticia difundida por la prensa extranjera de su traslado a Roma como embajador en la capital italiana, está desprovista de todo fundamento.—STEFANI.

COMUNICADO RUSO HELSINKI.—Un comunicado soviético anuncia que la 18 división rusa, ha sido enteramente destruida en la batalla al nordeste del lago Ladoga. Las pérdidas rusas entre muertos, heridos y prisioneros, se elevan a 18.000 hombres.—STEFANI.

LOS VOLUNTARIOS INGLESSES LONDRES.—"Daily Express" informa que el primer contingente de voluntarios británicos para Finlandia se compone de 400 hombres, que partieron esta mañana como paisanos y en pequeños grupos de 25 personas como máximo.

Sus uniformes, que serán enviados separadamente a Helsinki, son los mismos que sirvieron para los voluntarios ingleses en las brigadas internacionales españolas que lucharon al lado de los comunistas. Estos uniformes sin gloria habían sido vendidos ahora al Gobierno finlandés.—STEFANI.

COMUNICADO FRANCÉS

PARIS.—Comunicado de guerra francés de esta mañana: "Al este de Níed uno de nuestros destacamentos cayó durante la noche en una emboscada sufriendo pérdidas. Tiro de casamatas a ambas partes del Rhin.—STEFANI.

NUEVAS LINEAS AEREAS

ESTAMBUL.—El mes de abril próximo se establecerán las líneas aéreas Estambul-Berlín y otras, entre diversas ciudades turcas.—STEFANI.

Serie de Ejercicios Espirituales en la Iglesia de San Esteban

La próxima semana

Los hace la Archicofradía del S. C. de María e invitan a todas las Sras. de Zamora, comenzando el próximo lunes.

En números próximos se puntualizarán las horas de los actos.

El "hombre" de confianza de Galarza Angel Pedrero (a) "El Rata" comparece ante un Consejo sumarísimo

MADRID.—En Consejo de guerra sumarísimo se ha visto la causa contra el jefe del S. I. M. del Madrid rojo, Angel Pedrero García. Este compareció en unión de otros individuos, procesados por delitos cometidos durante el dominio rojo.

Del sumario leído por el relator se deducen numerosos cargos contra Pedrero, que entre otros puestos ocupó el de policía a las órdenes de García Atadella y fue hombre de confianza de Miaja e Indalecio Prieto, Galarza y Negrín. La causa quedó vista para sentencia.

Se entrega al Generalísimo la Memoria del Patronato de Redención de Penas

MADRID.—Se ha publicado la Memoria del Patronato Central para la Redención de Penas por el Trabajo, sobre la obra realizada durante el primer año por esta institución. Está en cabezada con la siguiente ofrenda al Generalísimo: "Señor: El dolor de España ha alumbrado esta obra fecunda de la Redención de Penas, que ha de completar, con los delincuentes, la tra-

dición mercedaria de la redención de cautivos y el espíritu misional de las leyes de Indias. Queremos, señor, volver a regar las tierras yermas de nuestro viejo patrimonio con las aguas vivas que alumbraron la fe y el esfuerzo de nuestros antepasados.

Creemos, señor, poder afirmar al mundo que no ensayamos una doctrina insegura ni aplicamos sistemas arbitrarios, pues hemos injertado el pensamiento en principio perenne y sometido a la conducta de las leyes invariables. Nuestro fué el impulso creador y vuestro el estímulo y orientación constantes. Nuestra, la obediencia en el servicio. Que ni a vos y a nosotros nos falte la gracia divina para defensa de la fe católica y bien de nuestra Patria".

En esta Memoria se da cuenta de la labor realizada en propaganda religiosa, patriótica, cultural y artística; trabajos de los reclusos, tramitación de libertades por redención de penas y se señala que al principio solamente afectaba la redención a 301 penados y actualmente a trece mil.

Se recopila toda la legislación sobre redención de penas y se explica el funcionamiento del semanario "Redención".

Norteamérica cada vez más cerca de la guerra

Según afirma el senador Nye

NUEVA YORK.—El senador Nye, en declaraciones a la Prensa, afirmó que los Estados Unidos se deslizan cada vez más hacia la guerra. Solamente una paz próxima podría evitar que los Estados Unidos sean arrastrados al conflicto.

Según el senador Nye, la proposición de pacto económico respecto al Japón constituye una incitación directa a la guerra. El senador prevé que se terminará por conceder empréstitos a los Gobiernos británico y francés, creando así una nueva razón en pro de la intervención.—Stefani.



LA SEÑORA
Doña Esperanza Carrascal Fernández
Ha fallecido en el día de ayer,
CONFORTADA CON LOS SANTOS SACRAMENTOS
Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD
D. E. P.
Su apenada hija política, Mercedes Méndez (viuda de Ildelfonso Rodríguez); nietas, Sofía-Esperanza y Matilde; sobrinos, primos y demás familia,
Tienen el sentimiento de participar a sus amistades tan sensible desgracia y les ruegan se dignen encomendar su alma a Dios Nuestro Señor y asistir a la Misa de Entierro que tendrá lugar mañana viernes, a las nueve y media de la misma, en la Iglesia Parroquial de San Vicente Mártir, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán agradecidos.
Zamora 22 de Febrero de 1940.
Casa dolorida: San Andrés, núm. 20.
NO SE REPARTEN ESQUELAS

INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

SECRETARIA LOCAL
 Continúa el Servicio de Repoblación Forestal, con las camaradas que no han completado aún los cinco días de trabajo
GRUPO PARA EL SABADO DIA 24 DEL MES ACTUAL

- Capataz: Damián Gómez.
 Camaradas: Isidro Camba Rodríguez.
 Liborio Poncela.
 Francisco Rodríguez.
 Magín Ledesma.
 Baldomero García Fernández.
 Gregorio Carpintero.
 Casimiro Pérez García.
 Faustino Fuente de Mena.
 Ángel Orejón Vaca.
 Francisco del Río Prieto.
 Olimpio Cacho.
 Julián Crespo Tino.
 Félix Rodríguez Mata.
 Francisco Aguirre Juliá.
 Arsenio Illán Calvo.
 Isidoro Viñas Morquecho.

Los camaradas detallados en esta relación, se presentarán sin excusa ni pretexto de ninguna clase, expresado día 24 a las ocho y media de la mañana en la Plaza del General Sanjurjo, desde donde—a las órdenes del capataz—se trasladarán al Bosque de Valorio de esta ciudad, para continuar los trabajos de repoblación forestal.

Se presentarán debidamente uniformados, y teniendo en cuenta que se dejará el trabajo a las cinco de la tarde, irán provistos de una comida.
 Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
 Zamora 21 de febrero de 1940.—
EL SECRETARIO LOCAL.
 Saludo a Franco: ¡ARRIBA ESPAÑA!

Prestación personal a favor del Estado

Los obligados a la prestación personal a favor del Estado, que habitan el distrito número 5, de esta capital y que por carecer de patrimonio no hayan liquidado el importe de sus cuotas por el sistema de retenciones, pueden satisfacerlas en período voluntario durante los días 22, 23 y 24 del actual, y horas de diez a una en la Depositaria de la excelentísima Diputación Provincial.

Calles que comprende esta Sección

Santa Lucía; Callejón de San Miguel; Ignacio Gazapo; Baños; Callejón del Carmen; Milicias; Caldereros; San Juan de las Monjas; Piñedo; Bajada Puerta Nueva; Corredera; Plaza de Santo Tomás; Carpilleros; Buscarruidos; Tenerías; Mompayo; Segunda Avenida; Prado Tuer to; Obdulio Bonifaz; Marqués de Albaicín; Casa de Máquinas; Puente; Arcas; Manteca; Zapatería; Plata; Al famareros; Plaza de San Leonardo; Escalinata; Puerta Nueva; Cuesta del Caño; Pilatos; Pozo; Majestad; Paternoster; Plaza del Zumacal; Plaza de la Horta; Gutiérrez Rivero; Julián Pérez; Félix Bonifaz; Peña de Francia y General Aranda.

Registro Civil

NACIMIENTOS
 Felisa Martín Ferreras
DEFUNCIONES

Benigno San Martín Iglesias, de 3 meses.
 Angela Hernández Cuadrado, de 56 años.
 Esperanza Carrascal Fernández, de 77 años.

¡De la SALUD de sus CABELLOS depende su BELLEZA!

Hágase una permanente!

EUGENE o SOLRIZA
 (Dos marcas que de por sí son una garantía).
 Estos productos los hallará en
PELUQUERIA RAMOS
 Plaza San Miguel, 4, pral. Zamora

Casa de Socorro

Durante el día de hoy, han sido asistidos en este benéfico establecimiento los individuos siguientes lesionados en accidentes:

- Juan Rodríguez Hernández, de 18 años, que presentaba una herida contusa en la región palmar de la mano izquierda, que se produjo al subir a un carro.
 Antonio Madero Fernández, de 46 años, que padecía una herida incisa en el tercio superior de la pierna izquierda causada por la mordedura de perro.
 Tomás Escaja Corredera, de 32 años, de una herida contusa en la región frontal, causada al descargar una camioneta de carbón y
 Agustín Saludes, de 38 años, de una herida contusa en el dedo medio del pie izquierdo que interesa la uña, producida al descargar una viga.

LA CONFERENCIA DEL PADRE TORTOSA

El próximo domingo no podremos escuchar en nuestra ciudad, como sabíamos entraba en los propósitos de los organizadores del Ciclo de Conferencias que el 18 inauguró tan brillantemente el Rector de la Universidad Central, la palabra elocuente de don Diego Tortosa, Maestrescuela de la Santa Iglesia Catedral de Madrid, y nuestro mejor orador sagrado.

Por el señor Toledano, que había tenido ocasión de entrevistarse con él recientemente, sabíamos que se encontraba afectado de una afección gripal y a la garganta, que requería la asistencia diaria del Dr. Tapia. Y Y sabíamos también que el P. Tortosa había expresado su propósito de venir a Zamora en la fecha convenida confiando en que una mejoría en su dolencia se lo permitiese. Incluso indicó su deseo de llevar adelante todos los preparativos pertinentes a su conferencia. Desgraciadamente no ha podido ser así. Su salud no ha mejorado, y aunque, por el momento, su estado no es grave no le permite emprender su viaje y mucho menos hablar en público. Lo lamentamos y deseamos al

ilustre sacerdote la más rápida y franca mejoría.

Debemos añadir que por expreso deseo del señor Tortosa, su conferencia no es suprimida. Sólo será aplazada. Y sin reajuste de fechas y acoplamiento de los restantes oradores permitirá fijar para el mes próximo el momento de cumplir su voluntad y de gozar los zamoranos de los encantos de su palabra maravillosa al hablar de "La mujer de clase elevada y el problema social" disertación que era esperada con el natural interés que la calidad altísima del orador y lo sugestivo del tema llevan aparejado.

El domingo próximo, por tanto, no habrá conferencia. Y el día 3 de marzo nos visitará el R. P. Fray Justo Pérez de Urbel, de la Orden Benedictina, escritor y Asesor Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista de las Jons., que disertará con la maestría que le da su preparación formidable y su dominio de la forma, sobre un tema extraordinariamente halagador para nosotros: "Zamora en nuestra Cultura Medioeval".

TITULO DE MAESTRO O MAESTRA pueden obtenerlo con el de BACHILLER aprobando cinco asignaturas

ACADEMIA ARIAS

hace preparación completa a cargo de
DON JUAN JAEN
 Inspector de Primera Enseñanza
 y competentes profesores de Religión y Música

El plazo de matrícula termina el día 2 de Marzo
 También se abre preparación para próximos cursos
 Ramón Alvarez n.º 1, 2.º (Plaza Mayor) Telf 1281 ZAMORA

En Tortosa, crece el Ebro

Tortosa.—Una notable crecida ha experimentado el río Ebro, a consecuencia del deshielo de las nieves producido por el viento cálido de estos días. Las aguas alcanzan una altura superior a dos metros y medio sobre su nivel normal, y tienden a aumentar.

El ímpetu de la corriente impide la circulación de las barcasas, y por precaución ha quedado interrumpido el tráfico por la pasarela. Todo ello dificulta la comunicación de la ciudad con los arrabales y poblados de la margen derecha, que han quedado aislados por falta de puentes.

COMIDA INTIMA
 Madrid.—El embajador de España en Brasil, don Raimundo Fernández Cuesta, ha obsequiado con una comida en el Ritz a un grupo de amigos del Cuerpo Diplomático. Entre los comensales estaban el coronel Beigbeder y el subsecretario de Asuntos Exteriores.

EL SENOR TRIAS DE BES
 Madrid.—Por acuerdo de los Gobiernos de Francia y Suecia, se ha decidido nombrar miembro de la Comisión de Conciliación y Arbitraje obligatorio establecida entre ambas naciones por acuerdo de 3 de marzo de 1928, al catedrático de Derecho Internacional, don José María Trias de Bes.

La designación de este ilustre compatriota para sustituir en la Comisión citada al fallecido sabio doctor Zimmermann, constituye un acto de consideración y deferencia a España, y de reconocimiento de los relevantes méritos del distinguido profesor español.

DOS DETENCIONES
 Barcelona.—Ha sido detenida María Luisa Morales, que escribía en algunos periódicos y fue directora de "La Vanguardia" durante la dominación roja.

Ha ingresado en los calabozos de la Jefatura Superior de Policía.
 —También ha sido detenido un individuo que tomó parte en el piquete de ejecución del cementerio de Moncada. Se llama Pablo Martínez, y es autor de muchos crímenes.

ENTRADA DE BARCOS
 Barcelona.—Han entrado en el puerto el guardacostas "Tetuán", de Calcuta; el vapor "Aenos", con 4.000 balas de yute para la fabricación de esta plaza; el "Ciudad de Mahón", y el "Monte Ayala", éste de Palma con carga general y pasajeros y varios veleros y vapores con cargamento de fruta de la región valenciana.

PARA REMEDIAR EL PARO EN LAS ARTES GRAFICAS

Ciudad Real.—Para tratar de solucionar en parte el paro existente en el Sindicato del Papel y Artes Gráficas, se ha reunido por iniciativa del delegado sindical y bajo la presidencia del jefe del Sindicato, los patronos y representantes de entidades patronales, acompañados de sus respectivos enlaces sindicales.

Se acordó facilitar trabajo a los obreros tipógrafos que se encuentran en paro, y se expuso la sugerencia de auxiliar económicamente, bien con una cuota extraordinaria de los sindicatos y de las empresas o bien con parte de los fondos del Sindicato, a aquellos otros que no se encuentren en circunstancias de trabajar.

En vista de este acuerdo, desde la presente semana el paro en la industria tipográfica ha quedado reducido en un 50 por 100.

El Delegado provincial sindical ha cursado a las Empresas un oficio, en el que les felicita por su buena disposición para colocar a los parados y llevar a sí a la práctica uno de los postulados más generosos de la doctrina nacional sindicalista y del Fuero del Trabajo.

NAVIO TORPEDEADO
 Vigo.—Noticias no confirmadas, informan que frente a la costa de Galicia ha sido torpedeado un navío holandés, según radios de socorro que han podido ser captados. Se ignora la suerte que hayan podido correr los tripulantes.

Léa usted todos los días
HERALDO DE ZAMORA

Línea de Automóviles FARIZA a ZAMORA

Tarifa de los billetes de ida y vuelta con rebaja del 25 por 100 de la tarifa autorizada según Decreto de 17 de junio de 1932, artículo 25 con cargo de impuestos para el Tesoro.

	En 2.ª clase	En 3.ª clase
Fariza a Zamora	10'80	9'40
Muga de Sayago a Zamora	7'75	6'45

LA EMPRESA

DE SEMANA SANTA La reunión de la Junta de Fomento y la Tómbola

Anoche, como estaba anunciado, en los locales en que se halla establecida la Tómbola benéfica, se reunieron los señores que constituyen la Junta pro Semana Santa y Fiestas Tradicionales de Zamora.

Se abordaron varias cuestiones pendientes, entre las que figuraron dos proyectos magníficos que ayer apuntábamos y sobre los cuales acordamos acuerdo definitivo, prosiguiéndose las gestiones para su realización y en cuanto a la Tómbola, se convino en que permaneciera cerrada hoy y mañana con el fin de dar margen a exhibir debidamente los valiosos regalos que aún restan, como son, entre otros, el jamón, la mantilla zamorana, bicicleta, etc. etc., los cuales no ha tenido nadie la fortuna de poseerlos, cuyos regalos en unión de todos los restantes, muy numerosos por cierto, todavía volverán a entrar en suerte el próximo sábado, día en que la Tómbola comenzará a funcionar de nuevo.

Quiere la Junta corresponder de esta manera al favor que viene dispensando el público a la Tómbola acudiendo diariamente a dejar sus pesetas, haciendo gala del mayor desinterés, y dando una prueba de su zamoranismo y entusiasmo por nuestra Semana Santa.

Teatro Principal

Despedida de la Compañía infantil

Fue preciso prorrogar otro día la actuación de la Compañía lírica infantil y sus creaciones que una nueva repetición llevaría al Teatro Principal un público muy numeroso proporcionando a los simpáticos artistas otro éxito como el brillantemente conseguido en la jornada de ayer. ¿Cuanto tiempo hacía que no se producían en nuestros teatros tan prolongadas ovaciones? Mucho, desde luego.

Puede afirmarse que cada número del programa levantaba al final una verdadera tempestad de aplausos con los que no se pretendía—como pudiera creerse—un tributo a la precocidad, sino un homenaje a la calidad artística. En todos los aspectos la jornada de ayer nos dejó un grato recuerdo, y con él, el deseo de ver pronto por aquí a este conjunto para otra vez admirar y aplaudir en buena clase.

Presentación de la de Casimiro Ortas

Con el estreno «Mi niña» juguete cómico del que tenemos muy buenas referencias y ojalá se confirmen, hace hoy su presentación en este Teatro la compañía que dirige el popular actor. Cuatro días actuarán ante nuestro público ofreciéndonos lo mas destacado del género cómico. Y como la cosa es tan inmediata, dejemos los comentarios a priori hasta ver cuanto de novedad nos traen las huestes de don Casimiro.

La espada que regalará Granada al Generalísimo es semejante a la de Fernando el Católico

GRANADA.—La espada que esta ciudad regala al Generalísimo tiene las mismas características que la del rey Fernando el Católico, que se conserva en la capilla de los Reyes Católicos en esta ciudad.

Un año de negocios para los EE. UU.

WASHINGTON.—El informe de la Cámara de Comercio de los Estados Unidos prevé que el año 1940 será un año muy favorable bajo el punto de vista de los negocios.—Esta previsión se basa, entre otras cosas, en el índice de la producción industrial que en el mes de enero pasado alcanzó la cifra más elevada registrada en dicho mes en la historia económica norteamericana.—STEFANI.

FELICITACIONES AL SR. SERRANO SUÑER Y AL CARDENAL GOMA

Zaragoza.—El Ayuntamiento ha dirigido una entusiasta felicitación a don Ramón Serrano Suñer, al Cardenal Gómá, al señor Minguijón y a don Luis Jordana de Pozas, por su ingreso en la Academia de Ciencias Morales y Políticas.

Caja Nacional de Subsidios Familiares

DELEGACION DE ZAMORA
RELACION DE PATRONOS cuyos obreros pueden cobrar el Subsidio, el viernes 23, de cuatro a seis de la tarde.

- | | |
|---------------------------------------|----|
| 759 Hermenegildo S. Hernández | 1 |
| 762 Juan Navarro Reverter | 1 |
| 764 Carmen Prada Piorno | 1 |
| 765 Sanatorio de Ntra. Sra. del Pilar | 1 |
| 776 Juan Manuel Calles | 1 |
| 783 Alvaro García de Castro | 3 |
| 786 Alvaro García de Castro | 4 |
| 787 Sucesor de Agustín Prieto | 1 |
| 788 Elisa Martín Núñez | 1 |
| 795 Máximo Martín | 1 |
| 796 Tomás Lubillo | 2 |
| 799 Agripino G. Queipo | 3 |
| 808 Antonio Rodríguez Cid | 1 |
| 822 Francisco de L. del Hoyo | 1 |
| 823 Andrés Carretero | 1 |
| 824 José Ares | 1 |
| 825 Fernando Oiz | 2 |
| 831 Arturo Cardoso Llorente | 2 |
| 834 Valeriano F. Cuadrado | 1 |
| 836 Cipriano L. San Martín | 2 |
| 838 Recaudación de Hacienda | 3 |
| 851 Benito Junquera | 1 |
| 856 Manuel Cuesta Cardoso | 1 |
| 857 Julio Vega Casquero | 2 |
| 859 José Losada Lozano | 3 |
| 861 Manuel Juan Prieto | 2 |
| 872 Tomás G. Carrascal | 2 |
| 876 Fermín Mateos | 2 |
| 880 Ignacio Gómez Sandoval | 1 |
| 881 Bernardo Ramos Mateos | 3 |
| 882 Café Lisboa | 11 |
| 883 Melquiades H. Redondo | 3 |
| 1.144 Cacho C. y Julián | 2 |
| 1.146 Ramón P. de Mena | 1 |
| 1.148 Gerardo M. González | 1 |
| 1.155 Vda. Ildefonso Rodríguez | 4 |
| 1.759 H. de Ambrosio Santiago | 2 |
| 1.161 Vicente Matilla Tascón | 2 |
| 1.162 Vicente Mayoral | 1 |
| 1.171 Angel Pérez y Gordillo | 1 |
| 1.172 José Castaño Vacas | 10 |
| 1.173 Benjamín H. Prieto | 1 |
| 1.175 Desiderio Vidal | 4 |
| 1.176 Tipografía Calamita | 8 |
| 1.178 Bonifacio Alonso Gato | 3 |
| 1.180 Ulpiano Lorenzo | 1 |
| 1.181 Francisco de las Heras | 2 |

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
 Zamora 22 de febrero de 1940.—
 El Delegado.

Amores y amoríos

Reivindica sus derechos a pedrada limpia

En el pueblo de Aspariegos y en la noche del 19 de los corrientes, el vecino Agustín de la Iglesia Vega, de 35 años, se dirigía al domicilio de una hermana suya, llamada Próspera cuando inopinadamente recibió una pedrada.

La autora de la agresión fué su convecina, Bernarda Serrano Morillo de 23 años, la cual se hallaba apostada a la puerta de su casa esperando que pasase Agustín para agredirle, y éste para no repeler la agresión y buscarse líos por ser una mujer la que le comprometía, se refugió en casa de su hermana.

Tras contar a ésta lo que le había ocurrido, Próspera salió de su domicilio para poner el caso en conocimiento de la Guardia civil y Bernarda confundiéndola con Agustín la envió otras cuantas pedradas.

Por fin Próspera, transcurrido un buen rato logró llegar al cuartel de la Guardia civil sin ser apedreada, donde denunció la agresión de que se le hacía objeto por parte de Bernarda, tanto a aquella, como a su hermano.

De las averiguaciones llevadas a cabo por los mantenedores del orden, se ha sacado en consecuencia que este caso se ha repetido con alguna frecuencia toda vez que la Bernarda tiene un hijo de Agustín y éste se niega a legalizar la situación de ambos, casándose con ella.

De todo lo expuesto se levantó el correspondiente atestado que fué entregado al Juez, cuya autoridad ya conoce el asunto que motiva este suceso.

UN OBSEQUIA A SU EXCELENCIA EL GENERALISIMO

Madrid.—La Delegada provincial de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JON.S., de Murcia, acompañada del presidente de la Diputación de aquella ciudad, han hecho entrega al Generalísimo de un repostero maravillosamente bordado en seda, plata y oro, en la ciudad de Lorca.

Este repostero fué comenzado por la Sección Femenina de Murcia con intención de llevarle a la concentración de Medina del Campo, pero por el primor con que está hecho no pudo terminarse en aquella ocasión.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

Establecimiento benéfico, fundado en 1880
 Inscrito en el Registro especial de Entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de Diciembre de 1930

Sucursal de Zamora. — San Andrés, 22
 Casa Central en Salamanca
 y Sucursales en Béjar, Peñaranda y Valladolid

Principales operaciones que realiza:
 Libretas ordinarias de ahorro . . . 2 por 100 anual
 Imposiciones a seis meses . . . 2'5 . . .
 . . . doce . . . 3 . . .

HUCHAS DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa, se facilitan gratuitamente.
SELLOS DE AHORRO: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

Préstamos Personales e Hipotecarios: Se facilitan al 5 por 100 de interés anual.
Monte de Piedad: Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros objetos, al 4'50 por 100 de interés.
Horas de despacho al público: De nueve y media a una, y de 3 y media a 5'00
 Fiestas no dominicales de diez a doce. Los domingos no se abre.

AHORRE DESDE HOY MISMO Y ENCONTRARA MAÑANA UNA FORTUNA
 El Consejo de la Sucursal está integrado por D. Fernando Rueda Moyano, Don Vicente Tomé Prieto y el Director Don César Alonso Redoñ.

Federación Cantábrica de Montañismo y Esquí

Oficina de propaganda. José Antonio 1 Palencia. Primer campeonato de esquí se celebrará el 25 y 26 del actual en Pajares

PALENCIA 17.—El próximo domingo y lunes, 25 y 26 del actual, en el puerto de Pajares se celebrará el primer campeonato de esquí en el que participarán corredores de toda la región cantábrica.

Las pruebas serán de fondo circuito cerrado sobre un recorrido de 14 a 18 kilómetros y otra combinada de velocidad y slalom.

En varias provincias de esta región cantábrica se están reorganizando las antiguas sociedades de deporte montañista, que solicitan su inscripción a la Federación.

Esta Federación ha de aclarar en contestación a varias consultas, que la prohibición de dedicarse a prácticas deportivas de montaña y esquí, se entiende a entidades o grupos no federados, pero no a individuos particularmente.

Simultáneamente con este primer campeonato regional, las Organizaciones Juveniles de las provincias que comprende al Federación Cantábrica, enviarán representaciones de Cadetes y Flechas, que igualmente intervendrán después en el gran campeonato nacional.

Dada la brevedad de tiempo con que se anuncia este primer campeonato, en la imposibilidad de dirigirse particularmente a todas las sociedades de montañas y esquí y a las Delegaciones de O. J. que tienen grupos de este deporte, se invita por la prensa de esta región a todos para que envíen su inscripción al Presidente de la Federación Cantábrica, Cándido García Germán, en Palencia.

Radio Zamora
PROGRAMA
para el día 23 de Febrero de 1940

- A las 8:30: Efemérides del día.
- A las 9:00: Cierre de la estación.
- A las 14:00: Música de baile.
- A las 14:30: Música variada.
- A las 15:00: Zarzuela.
- A las 15:30: Cierre de la Estación.
- A las 18:30: Audición de cante flamenco y Discos a petición de socios.
- A las 19:45: Diario local hablado.
- A las 20:00: Cierre de la Estación.
- A las 21:30: Música variada.
- A las 22:00: Selecta Intermedio Literario.
- A las 22:30: Concierto por el Trío de la Emisora.
- A las 23:00: Altavoz local «Semblanza del día». Continúa el concierto por el Trío de la Emisora.
- A las 23:30: Cierre de la estación.

Un diputado francés dice que Francia se deberá reembolsar, del Gobierno español, de los mil millones gastados con los refugiados

PARIS.—Con motivo de la discusión de hoy en el Parlamento francés de uno de los capítulos del presupuesto, el diputado Denais recordó que Francia ha gastado hasta ahora para asistencia a los refugiados españoles rojos, más de mil millones de francos, añadiendo que sería necesario establecer bien que se trata de sumas anticipadas, por lo tanto a reembolsar por parte del Gobierno español.—Stéfani.

HERALDO en Palacios del Pan Rasgo de honradez

En el pueblo de Palacios del Pan y en el camino denominado de la «Almendra», fué hallado por el vecino de dicho pueblo, nuestro buen amigo don Angel Martín Lorenzo una cartera que contenía varios billetes del Banco de España, diversos documentos y un carnet de Falange Española Tradicionalista de las Jons, a nombre de don Pedro Viñas, también vecino de dicha localidad.

Don Angel procedió inmediatamente a devolver a don Pedro la cartera encontrada. Este ha agradecido mucho este noble rasgo de honradez, firmándole un recibo de recepción de dicha cartera.

El Corresponsal.

Maestros interinos

Por la Sección Administrativa de Primera enseñanza se han hecho los nombramientos de Maestros interinos que a continuación se expresan: Don Victor Alejo Lorenzo, para la Escuela nacional de niños de Santibañez de Vidriales. Don Tomás García Martínez, para la Escuela nacional de niños número 2 de San Pedro de Ceque. Don Victor Domínguez Ferrero, para la Escuela nacional mixta de Foraillos de Fermoselle. Don José Tarsicio Gómez Gómez, para la Escuela nacional mixta de Villarino de Ceval. Don Domingo del Barrio Ruiz, para la Escuela nacional mixta de Anta de Rioconejos. Don Severino Martín Martín, para la Escuela nacional de niños de Melgar de Tera.

Un llamamiento de la juventud sueca en favor de Finlandia

ESTOCOLMO.—El organizador de los voluntarios suecos a favor de Finlandia y otros partidarios, de la intervención, han hecho una llamada a la juventud sueca para que supla las pérdidas del ejército finlandés cuya derrota constituiría una grave amenaza para Suecia. La llamada es además una invitación al Gobierno para que intensifique los socorros a Finlandia.—STEFANI.

COMUNICADO ALEMÁN BERLIN.—El Gran Cuartel General alemán informa: "En occidente actividad mínima de la artillería. En varias zonas marítimas nuestros submarinos atacaron con éxito cuatro convoyes adversarios. Varios vapores y barcos cisternas que navegaban en medio de estos convoyes, han sido hundidos. Un contratorpedero adversario, perteneciente a la escolta del cuarto convoy, ha sido hundido igualmente.—STEFANI.

COMUNICADO RUSO MOSCU.—El comunicado del Estado Mayor de la Circunscripción

militar de Leningrado dice: "El 18 de febrero en el istmo de Carelia, nuestra ofensiva ha progresado con éxito. Presionado por nuestras tropas el enemigo continúa retrocediendo. Nuestras tropas han alcanzado el río Salmenkajta entre los lagos Vuoksijarvi y Jaurapaanjarvi ocupando el punto fortificado y el pueblo de Muola, la estación del ferrocarril marítimo de Somma, a diez kilómetros al sur de Viborg, la ciudad de Juhannes y la estación de Maccsalhti del ferrocarril marítimo habiendo alcanzado la costa occidental del golfo de Finlandia, al norte de la isla Björke. El 17 y 18 de febrero nuestras tropas ocuparon 313 fortificaciones enemigas de las cuales 49 de cemento y artilladas. Desde el 11 al 18 de febrero nuestras tropas ocuparon 475 fortificaciones enemigas, 92 de ellas artilladas. En otros sectores del frente ningún cambio de importancia. Nuestra aviación bombardeó las tropas y objetivos militares del enemigo. Veintidós aparatos enemigos fueron derribados".—STEFANI.

Desaparece una cartera con documentos militares

LONDRES.—Una cartera conteniendo documentos del Ministerio de Aviación, dejada en un auto sin vigilancia durante unos minutos en una de las principales calles de Londres, ha desaparecido. El robo que es el decimo cuarto de este género desde el principio de la guerra, ha sido denunciado a la Policía que ha abierto las diligencias del caso.—Stéfani.

BERLIN.—La transferencia a Rusia de los ucranianos y rusos blancos que vivían en territorio polaco ocupado por los alemanes se refiere a 40.000 personas y será efectuada en cierta cantidad de tiempo en la cual volverán a territorio ex-polaco, ocupado por los alemanes 60.000 polacos que se encuentran en territorio ocupado por los rusos.—STEFANI.

Junta Provincial de Primera Enseñanza de Zamora

CIRCULAR

Informada esta Junta Provincial de que algunas Juntas Municipales de Educación Primaria han procedido a la realización de exámenes en las Escuelas Nacionales, pretendiendo dar a esta práctica una significación que tiene todas las características de que por los citados organismos se trata de invadir la jurisdicción propia de la Inspección de 1.ª Enseñanza, cuerpo al que exclusivamente están confiadas las funciones de carácter técnico, según se determina en el preámbulo y en el artículo quinto de la Orden del Ministerio de Educación Nacional de fecha 19 de junio de 1939, ratificando, con ello, el contenido de multitud de disposiciones anteriores, ha acordado en cumplimiento de lo prevenido en el apartado segundo del artículo cuarto de la Orden citada, advertir a las Juntas municipales lo siguiente:

Ha sido, indudablemente, un noble deseo de mejoramiento cultural el que ha llevado a algunas Juntas a dar al contenido del artículo 10 de la Orden de 19 de junio de 1939, al hablar de la quinta de las funciones encomendadas a las Juntas municipales de Educación Primaria una significación distinta a la que tiene.

Al reproducirse literalmente en este precepto el apartado b) del artículo primero del Real Decreto de 31 de agosto de 1927, es lógico suponer que los exámenes y exposiciones que han de celebrarse, de acuerdo con lo prevenido en los preceptos citados y en el apartado cuarto del artículo octavo de la Orden aludida, no pueden tener el carácter de prueba pedagógica, como

muy acertadamente decía el ministro señor Callejo, en el preámbulo del Real Decreto citado, ni celebrarse en época distinta a la de fin de curso.

Creo esta Junta conveniente llamar la atención de las Juntas Municipales sobre el significado de los exámenes y exposiciones que las Juntas y maestros, "de común acuerdo", deben organizar, pues no se trata, como equivocadamente creen algunos de valorar solamente el trabajo del maestro, mediante una prueba en cuyo análisis no es oportuno entrar, sino de poner de relieve, para estímulo y recompensa, en su caso, de alumnos, padres, maestros, y autoridades, la resultante de la labor llevada a cabo por todos, ya que el éxito o el fracaso no depende solamente de lo hecho por el maestro sino que a ello habrá contribuido poderosamente el como la Junta haya cumplido las funciones que le están atribuidas por la Orden del Ministerio de Educación y muy especialmente las de velar por la buena instalación de las escuelas, el que dispongan de material, el procurar que se preste ayuda al maestro en sus tareas, fomentar la creación y desarrollo de bibliotecas, etc. cuidar de la asistencia escolar, y de que los maestros permanezcan en la clase durante las horas reglamentarias, contenidas, entre otras, en el artículo 10 de referida disposición y que no existe motivo alguno para que no sean una realidad en todos los pueblos.

Lo que les comunico para su conocimiento y demás efectos. Dios guarde a ustedes muchos años. Zamora 20 de febrero de 1940.—EL PRESIDENTE.

Suscripción Pública de Obligaciones Hipotecarias

de las siguientes Sociedades: MINERO SIDERURGICA DE PONFERRADA y Compañía Auxiliar de Ferrocarriles de Beasain al 5 por 100 de interés anual y tipo de emisión 97 por 100 o sean 485 pesetas por obligación.

MERCADOS Y EDIFICIOS PUBLICOS de Madrid A LA P. R. y al 5 por 100 de interés LIBRE DE IMPUESTOS A partir de hoy ADMITEN suscripciones a metálico e intervienen en todas las operaciones relacionadas con estas emisiones los CORREDORES DE COMERCIO COLEGIADOS

Pablo y Benito Junquera Las personas que deseen tomar parte en estas emisiones les rogamos nos pidan las obligaciones que deseen con toda urgencia para poder atender los pedidos antes de agotarse los títulos. Santa Clara 32 y 34 (Frente al Banco de España).—Teléfono 1.611. ZAMORA

Residencia Provincial de Niños de Zamora

Pago a las nodrizas externas

ANUNCIO El día 26 del actual, a las nueve horas, dará principio el pago de los honorarios a nodrizas externas correspondientes a los meses de octubre, noviembre y diciembre, cuarto trimestre del año de 1939, con sujeción a las normas siguientes:

- 1.ª La certificación de existencia o defunción, en su caso, ha de presentarse firmada y sellada por el Juez municipal.
- 2.ª Las autorizaciones para cobrar otra persona que no sea la interesada, estarán debidamente diligenciadas, firmadas y selladas para que surtan efectos.
- 3.ª Únicamente se pagará cada día a las nodrizas de los pueblos que para el mismo se citan en la relación siguiente:
 - Día 26: Carbajales de Alba, Cereza de Aliste, Ferrerueta, Figueruela de Abajo y Figueruela de Arriba.
 - Día 27: Gallegos del Río, Mahiñe, Moreruela de Tábara, Pino del Oro, Pozuelo de Tábara, Rabanales, Rábano de Aliste, Riofrío de Aliste y San Pedro de Zamudia.
 - Día 28: San Vicente de la Cabeza.
 - Día 29: San Vitero, Trabazos,

Villacampo, Viñas, Micereces de Tera, Quiruelas de Vidriales, Sitrama de Tera, Fuentesauco, Peleas de Arriba, Otero de Centenos, Cernadilla, Manzanal de Arriba y Trefacio. Día 1: Almeida, Argañán, Badilla de Sayago, Cibanal, Fariza, Fermoselle, Fornillos de Fermoselle y Figueruela de Sayago.

Día 2: Gamones, Luermo de Sayago, Moral de Sayago, Moralina de Sayago, Muga de Sayago, Palazuelo de Sayago, Sobradillo de Palomares y Villadepera.

Día 4: Torregamones, Villamor de la Ladre, Villar del Buey, Villardiegua de la Ribera, Belver de los Montes, Morales de Toro, Sanzoles, Toro, Venialbo, San Martín de Valderaduey, Villafafila, Villalpando, Villamayor de Campos y Villarrín de Campos.

Día 5: Casaseca de las Chanas, La Hiniesta, Madridanos, Moraleja del Vino, Morales del Vino, Moreruela de los Infanzones, Pajares de la Lampreana, Piedrahita de Castro, Torres del Carrizal, Villaseco, Zamora y todos los pueblos que se hubiesen omitido en esta relación, donde haya asilados con sus nodrizas.

Doctor Velasco
RAYOS X
RAYOS ULTRAVIOLETA
DIATERMIA - CORRIENTES
Ha trasladado su Clínica a
Avda. de J. A. Primo de Rivera, 3, pral.
Consulta: de 10 a 12 y de 4 a 6.
Teléfono, 1567.

Sección de Anuncios Económicos

Afonso Crespo Garrote
MEDICINA GENERAL
y Enfermedades de la Infancia
CONSULTA
Martes y Viernes de 11'30 a 1'30
Santa Clara, 18, duplicado, principal

Francisco Gamazo
MEDICO PUERICULTOR
ENFERMEDADES DE LA INFANCIA
Diatermia, Corrientes
Rayos ultravioletas e infrarrojos
Consulta diaria de 11 a 1
San Pablo núm. 8 Teléfono 1.647

VINO DE ALBILLO, clarete, fino, de mesa, se vende en la acreditada bodega de Francisco Pérez, calle de Baños núm. 8. Horas de despacho de 11 a 2.
SE ARRIENDA casa, garage y local para industria. Para tratar, vinda de Manuel Rodríguez. Consultas de la oficina 10.

TRASPASO negocio, por no poderlo atender, al dedicarme a otros asuntos. Dicho negocio está en la calle de San Andrés núm. 43, Zamora. Para tratar con su dueño en la misma o Cuesta del Caño núm. 10. Zamora.

T. González Marín
Especialista en Partos y Matriz
Ex-Ayudante del Dr. Población
Reanuda su consulta en
Plaza de Sagunto 31-2.º Zamora

M. Martín Lucmo
MEDICO MILITAR
OTORRINOLARINGÓLOGO
por oposición del Instituto Provincial de Higiene
Ha reanudado su CONSULTA de GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
San Torcuato, 43, Zamora
de 12 a 2 mañana y de 5 a 7 tarde

MADERA DE NEGRILLO
Urge la compra de 200 vigas derechas, longitud mínima, nueve metros y un diámetro en la punta no inferior a 30 centímetros. Ofertas a Apartado núm. 42. -ZAMORA.

SE VENDE VACA de leche, puramente de raza holandesa, preñada de tres meses. Para tratar en Morales de Toro, Eloy Gamazo de la Peña.

M. Redoli. VENDE ARENA
Camino de Gijón, y una barca al Alto de la Avenida.

SE VENDE Una vaca de pura raza holandesa, segundo parto, recién parida. Para tratar en Morales de Toro, con Arquedao González.

SE VENDE COCHE OPEL 8 HP, completo. Para vender y comprar, en Alfonso de Castro, número 42.
SE NECESITAN, oficiales para taller de carros y carpintería. Dirigirse a Elpidio López en Santa Eulalia de Noya.

Tomás P. Hernández
MEDICINA GENERAL
Consulta: De once a una
Pelayo, 8.-1.º, derecha
ZAMORA

R. CALAMITA RUY-WAMBA
C. Montañic, 3 Zamora
VENDÓ motor gasolina. 3 H. P. Bomba acoplada marca "Omnium" tubería aspiración. 30-40 mil litros. Para tratar y verlo don Antonio Migueles, 30. Toro, Emilio Casero.

VENTA DE CASA En pública, voluntaria y extrajudicial subasta, se vende la casa número 5 de la calle de Martínez Villergas. La subasta tendrá lugar en el Seminario el día 9 de marzo próximo a las once de la mañana. El pliego de condiciones y títulos de propiedad, están expuestos en la portería del Seminario, todos los días laborables, de diez a doce de la mañana y de tres a cinco de la tarde.

RUIZ DE LA CUESTA
GARGANTA
NARIZ
Y OIDOS
Santa Clara, 26, Zamora

Destinos
Hay 12.000 para ex combatientes activo, licenciados, viudas, mutilados, Ayuntamientos, Diputaciones, Estancos, Loterías, gasolineras, Correos, Telégrafos Prisiones, Juzgados concursos, oposiciones, todos los Ministerios. Guardia civil, Carabineros, Plazas Administración civil, oficinas provisionales y complemento. "La Patria" periódico nacional remite vacantes, adjudicaciones y la nueva ley con formularios. Suscripción, seis pesetas trimestre. Giro Postal anticipado. Redacción: Santa Engracia 24 Madrid.

CLINICA MEDICA
Enfermedades del aparato digestivo
FRANCISCO PASCUAL TASCÓN
Rayos X - Ultravioleta
Diatermia - Corrientes
Consulta diaria, de once a una y de cuatro a seis
Calle Comercio, número 1. ZAMORA

SE VENDE CAMIONETA Ford, modelo T., carga 1.500, en buen uso. Para tratar en Almeida de Sayago, JOSE SANTOS LOPEZ.
HALLAZGO De un reloj de oro, en la vía pública, la persona que lo haya extraviado puede pasar por la Administración a recogerlo, previo pago de este anuncio.
BALANZA DE PRECISION de Farmacia, se vende. Informarán en la Administración de este diario.
SE VENDEN dos vacas de pura raza holandesa, recién paridas, tercer parto. Producción, 50 litros y otra de segundo parto, de producción 20 litros, se venden, juntas o separadas. Dirigirse a Venancio Marqués en Plaza del Rey (Valladolid).

Las conversaciones anglo-rusas

Londres.—Contestando a unas interrogaciones en la Cámara, Butler declaró que aun no podía precisar la fecha de publicación del Libro Blanco sobre las conversaciones anglo-rusas porque el Gobierno francés que ha participado en aquéllas debe ser consultado sobre esta publicación.

En cuanto a la actitud del Gobierno sueco en la cuestión de Finlandia, dijo que la decisión sueca de no permitir el paso de tropas por su territorio no afecta a los voluntarios ingleses.—Stéfani.

JAPON Y LOS EE. UU. RESUELVEN LA CUESTION DE CHINA

Tokio.—El ministro de Negocios Extranjeros ha anunciado oficialmente que varias cuestiones en suspenso entre el Japón y los Estados Unidos sobre China han sido resueltas a satisfacción entre los dos países.—Stéfani.

LAS TROPAS DE AUSTRALIA Y NUEVA ZELANDA

Londres.—El papel reservado a las tropas australianas y neozelandesas llegadas al cercano Oriente, es comentado por los periódicos en relación con las nuevas fuerzas del ejército franco-ingles que se preparan frente a cualquier acontecimiento.

El "Economist" dice que no existe probabilidad inmediata de que el cercano Oriente se convierta en campo de batalla, pero que tampoco debe excluirse esta eventualidad definitivamente.—Stéfani.

MAS PERDIDAS EN LA MARINA BRITANICA

Amsterdam.—La Marina mercante inglesa, ha perdido varias unidades. El barco "Tara", de 4.600 toneladas, hundido a consecuencia de una explosión a 60 millas del cabo Finisterre: el remolcador "Petten", de 250 toneladas, hundido al chocar con una mina en el mar de Norte; el "Alya", de 400 toneladas, hundido. Se sabe además, que el navío cisterna "Den Haag", de 8.000 toneladas, procedente de América, se hundió a consecuencia de una explosión.—Stéfani.

AVION ALEMAN DERRIBADO

La Haya.—El Gobierno holandés ha comunicado que el martes por la tarde un avión alemán ha volado sobre Lejarden. En el territorio holandés fué perseguido y derribado por una patrulla aérea holandesa.

Las oficinas competentes alemanas declaran que ningún aparato germano tomó parte en este raid.—Stéfani.

AMSTERDAM.—Una patrulla de aviones británicos que atacó el territorio alemán por el lado del mar del Norte, voló sobre territorio holandés hasta la altura del puerto militar de Den Helder. Su presencia fué objeto de fuego de la artillería antiaérea.—Stéfani.

DESMINTIENDO UNA NOTICIA

Berlín.—Los círculos autorizados alemanes desmienten categóricamente la afirmación hecha por la Agencia Havas diciendo que los aviones alemanes no se han limitado a acciones de bombardeo sobre las aguas territoriales de Escocia, sino que también han efectuado bombardeos sobre las aguas noruegas.

ANUNCIA QUE EL COMUNICADO DE LA AGENCIA HAVAS ES FALSO Y SE HA PUBLICADO CON FINES POLITICOS.—Stéfani.

INGLATERRA Y LA S. DE N.

Londres.—El portavoz del Foreign Office declaró esta mañana que si los países escandinavos se muestran

dispuestos a tolerar las presiones alemanas, los franco-ingleses adoptarán también una política de presión, especialmente con respecto a Noruega. En cuanto a la alusión del ministro de Asuntos Exteriores noruego sobre la posibilidad de que Noruega se dirija al Tribunal internacional de La Haya, los círculos autorizados británicos dicen que Inglaterra se considera como libre de todo compromiso de este género, conforme al previo aviso dado a la Sociedad de Naciones al principio de la guerra.—Stéfani.

WETTEL HABLA EN EL PARLAMENTO

Berna.—Ante el Parlamento, el ministro de Hacienda, Wetzel, hablando de los grandes sacrificios que esperan al país, dijo que los armamentos han costado cerca de mil millones de francos suizos. Los gastos de movilización se calculan en 1.500 millones hasta mediados del año actual y que por lo tanto los gastos militares representan 2.500 millones de francos suizos.

Por otra parte, el presupuesto actual ya un déficit de cien millones de francos suizos.—Stéfani.

LA ESCASEZ DE CARBON EN LONDRES

Londres.—En la Cámara de los Comunes se discutió el problema de la escasez de carbón, que es causa de tanto descontento en toda Inglaterra. El ministro de Transportes y Chamberlain declararon que el Gobierno hará todo lo posible para hacer frente a estas dificultades.—Stéfani.

LA BARBARIE SOVIETICA

Estocolmo.—Una escuadrilla de aparatos soviéticos volando a gran altura, con un cielo clarísimo, a las trece horas lanzó una bomba incendiaria sobre el pueblo sueco de Pajala, de 1.500 habitantes, situado a siete kilómetros de la frontera finlandesa. Gran número de casas fueron incendiadas, cuatro de ellas destruidas. La iglesia de Pajala resultó con graves daños. No hubo ninguna víctima.

El Gobierno sueco protestará enérgicamente ante el Gobierno de la URSS.—Stéfani.

AVION EXTRANJERO VUELA SOBRE LIEJA

Bruhelas.—Ayer tarde, un avión extranjero que voló sobre Lieja, fué perseguido por la aviación de caza belga, y el fuego de las baterías antiaéreas, que le obligaron a volver a pasar la frontera.—Stéfani.

LAS VICTIMAS DEL "DANING"

Londres.—El ministro de Marina precisa oficialmente que las pérdidas causadas por el torpedeamiento del contratorpedero "Daning" se elevan a nueve oficiales y 147 marineros. Se sabe exacto que un proyectil de una batería de la costa cayó sobre una casa durante algunos ejercicios de tiro, resultando muertos una mujer y un niño.—Stéfani.

Practicante para el Dispensario Antituberculoso de Zamora

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" correspondiente al día de hoy, publica una disposición nombrando practicante auxiliar del Dispensario Antituberculoso de Zamora, a doña Carmen Maire Rucard Bullejos.

HERALDO DE ZAMORA

Varios puntos del istmo de Carelia atacados por los soviets

Helsinki.—El mando finlandés informa que los rusos atacaron por varios sitios en el istmo de Carelia, entre el golfo de Finlandia y Muolajaervi, pero fueron rechazados con pérdidas de numerosos carros de asalto. En cierta parte del istmo, los combates continuaron durante

toda la noche. En Taipale, los finlandeses rechazaron el ataque de dos divisiones enemigas apoyadas por la artillería de grueso calibre y por aviones. El enemigo sufrió graves pérdidas.

La aviación finlandesa bombardeó concentraciones de tropas y colum-

nas de aprovisionamiento soviéticas.

La aviación rusa bombardeó Hivinkaa, Rihimaki, Lathi, Kouvola, Sajo y Hago. También bombardeó un tren de viajeros y un parque infantil. Veintitrés aparatos soviéticos han sido derribados, tres de ellos en las líneas enemigas.—Stéfani.

la comitiva oficial, seguida de numerosísimo público, trasladóse a la explanada donde se levanta la Cruz de los Caídos, depositando coronas de flores. El jefe provincial de Propaganda, en medio de un silencio impresionante, leyó la Oración de los Caídos. Formaron una compañía de Infantería con bandera y música, y las fuerzas de Falange y Organizaciones Juveniles.

El ministro del Ejército pronunció una vibrante arenga exaltando el patriotismo del heroico pueblo aragonés. Dijo que si emocionante había sido el recibimiento dispensado, no lo era menos el acto de hoy, el cual recibía en nombre de los soldados, porque los soldados fueron los que salvaron a España.

Con atronadores vítores a España, a Franco y al Ejército, la muchedumbre cerró el discurso del general Varela, el cual, con las personalidades que le acompañaban, presenció desde la tribuna el desfile de las fuerzas.

En el Ayuntamiento tuvo lugar momentos después una sesión extraordinaria, con asistencia de los generales Varela y Monasterio, y de más autoridades.

Asistieron también los alcaldes de Huesca y Zaragoza, y los presidentes de las Diputaciones aragonesas. El alcalde dió lectura al acta de la sesión correspondiente al día primero de noviembre de 1938, en la que el Ayuntamiento acordó por unanimidad nombrar hijo predilecto de la ciudad al general Varela, otorgándole la medalla de oro. Acto seguido procedió a imponer al ministro la indicada condecoración.

LLEGAN MAS NAUFRAGOS A LA CORUÑA

La Coruña.—De madrugada ha entrado en la bahía el buque de pesca "Filip", conduciendo 23 naufragos del vapor holandés "Tara", de 8.666 toneladas. Este barco regresaba de Bahía Blanca, con un cargamento de trigo destinado a Rotterdam. Manifestan los naufragos que en la madrugada anterior, aproximadamente a las dos horas, se percibió una fuerte explosión, seguida de otra con corto intervalo, produciéndose seguidamente el hundimiento del barco.

Se desconoce el paradero de otra embarcación que cooperó en los trabajos de salvamento, habiendo recogido a varios tripulantes del "Tara".

La Coruña.—Hace algún tiempo se tenía noticia de las actividades de varios individuos que se dedicaban a pasar dinero por la frontera, especialmente por la de Portugal. Montados los servicios oportunos, el servicio de vigilancia logró efectuar la detención de Miguel García Rodríguez, en poder del cual fué encontrado un paquete de billetes del Banco de España, de curso legal, por un valor de 24.975 pesetas. En su poder se encontraba igualmente una lista con los nombres de las personas a quienes iba dirigida la indicada suma. Otros dos sujetos han sido igualmente detenidos y encarcelados. El dinero ha sido depositado en el Banco de España.

El Consejo Sumarísimo contra los secuaces del S. I. M.

Madrid.—Ha dado comienzo en esta fecha, el Consejo de Guerra sumarísimo contra Angel Pedrero, jefe que fué del S. I. M. durante la dominación roja. Se le acusa concretamente de haber detenido a infinidad de personas de derechas, muchas de las cuales fueron asesinadas después de un simulacro sangriento de procesamiento.

Con él se sientan en el banquillo otros cuatro asesinos calificados, que fueron significados colaboradores en su obra de terror: Angel Villegas, Antonio Fernández y Tomás Braun.

El Pedrero fué detenido en Alicante en el momento que se disponía a huir de España para sustraerse a la justicia. Fué agente a las órdenes de García Atadell, y formó parte como tal de la tristemente célebre "Brigada del Amanecer", interviniendo en numerosos asesinatos. Cuando García Atadell intentó huir al extranjero, asumió Pedrero el mando de esta brigada, y al disolverse la misma, pasó a prestar sus servicios a la que recibía el nombre de "Brigada Social".

Finalmente fué nombrado jefe de la organización del S. I. M., con el sueldo mensual de 3.000 pesetas, cobrando otros emolumentos adicionales, víveres abundantes, etc. En este servicio actuó como brazo derecho de Indalecio Prieto, formando una vasta organización de espionaje integrada por más de seis mil miembros, los cuales estaban dedicados a recoger cuánto se hablaba y comentaba en Madrid y provincias, señalando a las personas de orden que eran conducidas a las checas.

Del sumario se deduce, que fué en el propio S. I. M. donde se organizó el asalto a la Legación de Turquía en Madrid. Igualmente, se ponen de manifiesto los innumerables saqueos, detenciones y atropellos de toda clase realizados, muchos de ellos con la intervención personal del acusado.

Contestando a preguntas del Fiscal, Pedrero ha manifestado que en Zamora mantenía relaciones estrechas con Galarza, habiendo desempeñado interinamente el cargo de maestro de una escuela, y después fué nombrado presidente del Jurado Mixto de Navamoral de la Mata.

Ultima Hora

Servicio telefónico de la Agencia Mencheta

Durante la sesión se han puesto de manifiesto las siniestras actividades de esta organización dirigida por el genio criminal de Angel Pedrero

Refiriéndose a la desaparición de los hermanos Vidal, asegura que su actuación se limitó a personarse en la prisión a fin de que no les sucediera nada desagradable.

También fué interrogado acerca de otras detenciones seguidas igualmente de asesinato, como la de don Luis Calamita Ruy-Wamba, director de HERALDO DE ZAMORA, e insiste en decir que ignora su fin. Cree recordar, sin embargo que el caso de los hermanos Calamita, personas de derechas, muy destacadas en Zamora, fué comentado por el propio Galarza, ex diputado a Cortes de dicha provincia, y en aquellos días ministro de la Gobernación.

Confiesa también, respondiendo a preguntas del Fiscal, que era el depositario de los efectos incautados por la "Brigada del Amanecer", pero insiste en que desconoce cuanto está relacionado con los asesinatos que se le atribuyen.

También dice que el asesinato del Diplomático belga, Barón de Cosgrave, fué perpetrado por individuos pertenecientes a las "Brigadas internacionales". Al preguntarle el Fiscal si el asesinato había sido planeado desde el S. I. M., manifiesta que lo ignora.

De sus declaraciones se deduce también que el S. I. M. contralaba especialmente una checa del Palacio Nacional, y dice que en ella fué juzgado un teniente de la propia organización, acusado de haber cometido desafueros.

Reconoce la paternidad del S. I. M., en cuanto se refiere a la organización de espionaje en los frentes y en la retaguardia, y también la absoluta confianza que en él depositó Indalecio Prieto para el desarrollo de sus planes.

Las declaraciones y diligencias ponen de relieve que el S. I. M. constituía una extensa red de espionaje, desarrollando un plan vasto de procedimientos de persecución. Esta organización fué la que dispuso el famoso proceso de los 195, en el cual fueron condenados a la última pena sesenta personas de orden.

También reconoce Pedrero, contestando a preguntas del Fiscal, que se efectuaron diversos repartos de alhajas y objetos incautados por los

agentes del S. I. M., si bien hace notar que dichos repartos no eran muy frecuentes.

Afirma que en uno de ellos participó el escritor pornográfico Alvaro Retana.

Como jefe del S. I. M. asistió a diversos banquetes en el Hotel Ritz, banquetes, según se ha comprobado, que servían de pretexto para maquinaciones políticas a fin de desarrollar la propaganda internacional en el extranjero. A alguno de estos banquetes, asistieron igualmente representantes de la Cruz Roja Internacional.

El procesado negó que a la liberación de España, intentase apelar a la fuga, y dice que Miaja le había ofrecido un puesto en el avión. En su poder, al tiempo de ser detenido, llevaba—dice—200 pesetas de las buenas, y un contrato con el diario francés "Paris Soir", por virtud del cual había de recibir a su llegada a París 50.000 pesetas y otra cantidad igual en plazos sucesivos, por la publicación en dicho diario de sus memorias.

El Fiscal en un informe elocuente, pone de relieve la baja personalidad de los encartados y dice, que no son ellos quienes se sientan en el banquillo, sino un régimen que cometió los más atroces delitos. Es el marxismo—dice—a quien hay que juzgar en las personas de estos cinco sujetos.

Finalmente, al terminar su informe, solicita la pena de muerte para los cinco procesados.

TERUEL TRIBUTA UN ENCENDIDO HOMENAJE AL MINISTRO DEL EJERCITO

Teruel.—En la noche última, se ha celebrado con extraordinario entusiasmo la verbena organizada para celebrar el acto de colocación simbólica de la primera piedra para la reconstrucción de la ciudad. Durante ella, se cantaron numerosas coplas patrióticas, vitoreándose a España, al Ejército y a Franco.

A las once de esta mañana, ha tenido lugar en la iglesia un acto religioso, al que asistieron, con otras autoridades y personalidades, el ministro del Ejército y el general Monasterio, con sus Estados Mayores. Terminada la ceremonia religiosa,

Sastrería a medida SEDERIAS BLANCO Y NEGRO

(11) (Continuación)
nitos, esquistos bituminosos y turbas es capaz de resolver difíciles problemas relacionados con el aprovechamiento de los recursos energéticos del país, y, por otra parte, de suministrar primeras materias para gran número de industrias.

Mediante un proceso de destilación y aglomeración subsiguiente, se podría resolver el problema de los menudos de hulla que hoy se queman indebidamente y a pesar de ello no encuentran mercado suficiente, dificultando la explotación de las minas y dando lugar a importaciones de combustibles. Con análogo sistema de tratamiento se sacaría provecho de las enormes reservas de lignitos (4 a 5.000 millones de toneladas), de las cuales solamente se extraen unas 300.000 al año—un 6 por 100.000—, y de los yacimientos considerables de esquistos y turbas hoy inexplorados, aparte de las pequeñas destilerías de Puertollano.

Cuando se destilen todos los combustibles que se consideran como posibles en el análisis que estamos efectuando, se obtendrán no sólo carbón de calidad en gruesos aglo-

En el Instituto de Estudios Políticos Texto íntegro de la Conferencia del Ministro de Industria y Comercio, señor Alarcón de la Lastra

merados para satisfacer las necesidades actuales y futuras, sino también una completa gama de combustibles lubricantes y subproductos que hoy importamos y que habremos de producir aún en mayor cantidad a medida que avance la industrialización de España.

PRODUCTOS FARMACEUTICOS
Se ha podido apreciar una tendencia muy marcada por parte de iniciativa privada hacia la implantación de nuevas industrias químico-farmacéuticas, destinadas a satisfacer las necesidades nacionales en estos importantísimos productos y a evitar las importaciones que por valor de más de 13 millones de pesetas oro se realizan cada año.

Esta tendencia se ha manifestado en las solicitudes de autorización para instalar industrias en Madrid, Bilbao y Santander, para fabricar productos por valor de 55 millones de pesetas oro.

Cuando estas industrias alcancen la plena producción se evitará, pues un 42 por 100 de las importaciones actuales, rebasándose esta cifra cuando se aplique la nueva legislación de estímulo e iniciativa privada.

PERFUMERIA

La abundancia de flores y plantas aromáticas españolas debería haber dado lugar a la creación de una gran industria perfumera; en lugar de ella, se exportan los productos obtenidos mediante una primera y elemental destilación, reimportándose después de su purificación y tratamiento en fábricas extranjeras, a un precio muchísimo más elevado. Este proceder, tan dañoso para nuestra economía, habrá de ser rectificado con la implantación de nuevas industrias, algunas de las cuales se encuentran ya en proyecto o en curso de autorización, y su funcionamiento revalorizará muchos productos del cam-

po hoy inaprovechados o escasamente aprovechados.

El desenvolvimiento de las industrias de la destilación de carbones suministrará además primeras materias para la elaboración de los perfumes sintéticos, de igual o mayor importancia que los naturales.

OTROS PROYECTOS QUIMICOS

Existen, además, importaciones por valor de unos 12-14 millones de pesetas oro en productos químicos puros y comerciales distintos de los citados anteriormente y unos cinco millones de pesetas oro de féculas, aprestos, brea vegetal y otros productos químicos obtenidos por elaboración de primeras materias vegetales o forestales.

No terminaremos este apígrafe sin recordar nuevamente que la destilación de los carbones españoles permitirá evitar la importación de los derivados primarios del alqui-

trán, que se importan por valor de 26 millones de pesetas oro.

En relación con la nacionalización de la fabricación de todos estos productos, se han autorizado o se encuentran en curso de autorización un número considerable de industrias que no hay espacio para detallar.

COMISIONES REGULADORAS DE LA PRODUCCION

La economía, como todo sector de la vida nacional, entra hoy en el campo de acción de la política del Gobierno, y mas si éste es del tipo totalitario, como es el del actual régimen nacional.

La economía española, ha sufrido todos los vaivenes de nuestra política en tiempos pasados, y esta bien claro que, salvo el ligero ensayo de economía regulada hecho por el Gobierno de la Dictadura nuestra económica o era de tipo anárquico o fue

prácticamente desconocido por los Gobiernos, que en pleno abandono de sus funciones llegaron a límites inconcebibles en este asunto. Solamente una nación de reservas espirituales tan enormes como las que España ha demostrado recientemente que posee, es capaz de reaccionar del colapso en que la vida nacional se encontraba.

Hay mucho que hacer en este asunto; ello es evidente; pero la vida económica vuelve, y vuelve tan optimista y pujante, que es seguro que la reacción española se producirá y ello con un porvenir muy brillante. La economía dirigida es una frase hasta hoy, frase dura si se quiere, pero que despierta no diré yo que recelos, pero sí despierta confusión de ideas en mucha gente. La economía nacional es el conjunto de intereses que se mueven alrededor de la agricultura, de la industria, de la Banca y del comercio, y es evidente que el interés particular y el capital son asustadizos, extraordinariamente asustadizos y es más evidente que no se impone el patriotismo con toda la grandiosa amplitud del amor propio y sin límites a la madre Patria.

(Continuará)